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 عليم العالية والت  ربي  الت   وزارة

 ةربي  ة للت  العام   ةــالمديري  

 الرسمي ة الامتحانات دائرة

 ةة العام  هادة الثانوي  ش  ال امتحانات 

 الحياةالعامة وعلوم علوم ال ا:عفر

     العادي ة 2112  العام دورة

      2112حزيران  11 الاثنين

 

الجغرافيامسابقة في مادة    

 ساعة واحدة :المدة

 :الاسم

 :قمالر  
 

 

 

 Perspective monde 2016 : المصدر (1المستند رقم )

 
 CNUCED (www.unctad.org)المصدر:    (2المستند رقم )

دة يمكن تعريف العولمة على أنها الحالة التي يتم فيها إزالة جميع حواجز التجارة والاستثمار بين اقتصاديات البلدان المختلفة، لتشكل وح

اقتصادية وطنية متكاملة. فالاقتصاد الكوني هو في الظاهر تنامي حركة التجارة من هواتف نقاّلة وعطور وألبسة ذات ماركات عالمية، 

ا، ورحلات  سياحية محجوزة على الإنترنت، بينما في أسفل هذه القشرة البرّاقة، يعيش غالبية البشر دون أن يجروا اتصالاا هاتفياا واحدا

 ويعيشون على ما هو أقلّ من دولارين في اليوم. 

، ممّا أدّى الى توسيع الفجوة القائمة بين الغنى منذ الثمانينات« التعّديل الهيكلي»هذا النظّام المعولم أجبر أكثر من تسعين دولة على تنفيذ برامج 

والفقر على نحو غير مسبوق على الإطلاق بفعل سياسة البنك الدولي وصندوق النقّد الدّولي والخزانة الأميركيةّ، التي تعمل تحت أغطية 

ة والتطوير والإستثمار وباطنها هو عمل حثيث لا ظاهرها التنّمي« تنفيذ مشاريع خدماتية، وتقديم قروض مالية...»إنسانيةّ وأنشطة اقتصاديةّ 

يصُدّق للتخريب والتعّطيل، وإشاعة التخلفّ وتقديم العون للشركات العابرة للقارات للإستيلاء على ثروات هذه الشعوب بغرض مضاعفة 

لدّيون غير المسدّدة التي تجُبر أكثر الدّول ثروات الأثرياء وتضييق فرص الحياة أمام الفقراء في الدّول النامية. ويستمدّ هؤلاء نفوذهم من ا

ا على دفع مائة مليون دولار يومياا للمُقرضين الغربيينّ، حيث أدّت تداعيات سياسة المؤسسات المالية الدولية الاصلاحية على الصع يد فقرا

الدخل وتفاقم ظاهرة البطالة وتحكم نخبة لا المالي والاقتصادي في معالجة أزمة المديونية في دول العالم الثالث الى زعزعة أمن العمل و

 يتجاوز عددها المليون في ثمانين بالمائة من ثروة البشرية بأسرها.

 )بتصرف(13/5/2115  حسين سرمك حسنالمصدر:  (3المستند رقم )

 كلم 3000   2000   1000   صفر حدود عالمي الشمال والجنوب

 الشمال

 العمر المتوقع عند الولادة
50     60    70    80     90  

 )الوافدة(
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  سئلة:الأ   
   :  )علامة ونصف( منهما.                                                                  (، وموضوع كل  2( ورقم )1من المستندين رقم ) حدّد طبيعة كل   أولاا
 )علامتان( (، إختر الإجابة الصحيحة:                                                                                               1من خلال المستند رقم ) ثانياا:   
دولتان من قارتي أوروبا وأوقيانيا يتراوح فيهما العمر  -1

 سنة: 01و  21المتوقع عند الولادة ما بين 

 ألمانيا وغينيا الجديدة. -أ 

 أوكرانيا ونيوزيلندا. -ب 

 فرنسا وأستراليا. -ج 

دولتان من قارتي آسيا وأفريقيا يتراوح فيهما العمر المتوقع عند  -2

 سنة: 01و  01الولادة ما بين 

 هورية جنوب أفريقيا.الباكستان وجم -أ 

 الهند وموريتانيا. -ب 

 منغوليا ونيجيريا. -ج 

القارة التي يتراوح في جميع دولها العمر المتوقع عند الولادة  -3

 سنة: 01و  01ما بين 

 أميركا الشمالية. -أ 

 أفريقيا. -ب 

 أوروبا. -ج 

 يتراوح العمر المتوقع عند الولادة في الصومال ما بين: -4

 سنة. 60 - 50 -أ 
 

 سنة. 70 - 60 -ب 

 سنة. 90 - 80 -ج 

   
 (ونصف )علامتان من خلال المستندات الثلاثة، أكمل العبارات التالية:                                ثالثاا:

 سنة ................ 60و 50دولة من قارة آسيا يتراوح فيها العمر المتوقع عند الولادة ما بين  -1

ا في معدل العمر المتوقع عند الولادة وتفوق فيه نسبة الاستثمارات الأجنبية المباشرة عن  العالم -2  ٪................  55الذي يشهد تفاوتاا واضحا

ا في قيمة الاستثمارات الأجنبية الوافدة في جميع دول العالم ................ -3 ا واضحا  السنة التي شهدت تراجعا

ا اجتماعياا يبرز  -4  عالمي الشمال والجنوب في ظل العولمة ................ _  ................من التناقض بين كل  مظهرا

 مؤسسة مالية عالمية ظاهرها التنمية وباطنها استنزاف ثروات دول عالم الجنوب ................ -5

 )علامتان( ثم صحح الخطأ في الجمل التالية:   X)( أو خطأ ))من خلال المستندات الثلاثة، أجب بكلمة صح  رابعاا:   
ا عند الولادة يتراوح ما بين  -1    ا متوقعا  سنة. 70و 60تسجل الدول العربية الأفريقية المشرفة على البحر المتوسط عمرا

 . 2003شهدت دول عالم الجنوب الناشئة تدفقاا للاستثمارات المالية الأجنبية منذ عام  -2

 ٪ من ثروة البشرية بأسرها.20النظام العالمي الجديد عن تحكم أقل من مليون شخص في  أسفر -3

 ساهمت الشركات متعدّدة الجنسيات في دول عالم الجنوب بمضاعفة ثروات الفقراء. -4

ا: ا استنتاجك  إستنتج (،1من خلال المستند رقم ) -أ خامسا الواقع الصحي لأغلبية دول عالم الشمال، مبرّرا

 بالدليل المناسب.

 )علامة واحدة(

 )علامة واحدة( أوضح سبباا اقتصادياا وآخر اجتماعياا أدّيا إلى هذا الواقع. -ب 

    
ا:   الى واقع الاستثمارات الأجنبية المباشرة في العالم، أوضح: (،2يشير المستند رقم )  سادسا

 )علامتان( أربعة أسباب جاذبة للاستثمارات الأجنبية المباشرة نحو بعض دول عالم الجنوب.                 -أ 

نتيجة إيجابية وأخرى سلبية على دول عالم الشمال بفعل انتقال شركاتها الاستثمارية نحو دول  -ب 

 عالم الجنوب.                                                                                                            

 

 )علامتان(

    
والعشرين، يشهد العالم أزمات عديدة، سواء في عالم الشمال الصناعي وعالم منذ بداية القرن الحادي  سابعاا:

 الجنوب الذي يتخبط بمشاكل متنوعة، أبرزها تفاقم أزمة المديونية، ما حتمّ إجراء حوار بينهما.

« الهجرة  -الدخل  -التنمية  -ميزان المدفوعات » ( والمصطلحات التالية: 3من المستند رقم ) انطلاقاا

ا:  ومن معلوماتك المكتسبة، عالج المسألة أعلاه، موضّحا

 أربعة أسباب دفعت بدول عالم الجنوب إلى الاستدانة. -

 نتيجتين على دول عالم الجنوب بفعل تفاقم أزمة المديونية. -

تطرحها دول عالم الشمال في حوارها مع دول عالم الجنوب، والسبب   الذي   يدفعها   إلى   قضية  -

 طرح   هذه  القضية.

 

 

 

 

 

 

 

 )ست علامات(

    
  بعد التصحيح  1.5* العلامة النهائية ثلاثون، أي تضرب العلامة ب   
 



 وزارة الترّبيةّ والتعّليم العالي

 المديريـّـة العامّة للترّبيةّ

 دائرة الامتحانات الرسميةّ

 امتحانات الشّهادة الثانويةّ العامّة

 علوم العامة وعلوم الحياةعا: الفر
 العاديةّ 8102دورة العام  

 8102حزيران  00 الاثنين
 

 مسابقة في مادة الجغرافيا أسس التصحيح

 ساعة واحدةالمدة: 

 الاسم:

 الرّقم:
 

 العلامة الإجابات المقترحة السؤالرقم 

 : خريطة. (0طبيعة المستند رقم )  أولًا 

 .6102العمر المتوقع عند الولادة عام  : توزع دول العالم بحسبموضوعه 

 ( 8طبيعة المستند رقم)منحنى بياني :. 

 .6102 و 0991عالم بين عامي الجنبية المباشرة في دول : تطور الاستثمارات الأموضوعه

 علامة لكل موضوع. 8/0علامة لطبيعة كل مستند و4/0، علامة ونصف 

0.5 

  (.ج) -0 ثانياً

  (.ب) -6

  (.ج) -3

 )أ(. -2

 علامة لكل اجابة صحيحة.8/0، لامتانع 

8 

 .أفغانستان -0 ثالثاً

 عالم الجنوب. -6

3- 6119. 

 الغنى والفقر. -2

 صندوق النقد الدولي أو البنك الدولي. -1

 علامة لكل اجابة صحيحة.8/0، علامتان 

8.5 

 سنة. 01و 01خطأ ، بين  -0 رابعًا

 صح. -6

 .٪ 01خطأ،  -3

 خطأ، الأثرياء. -2

 علامة لكل اجابة صحيحة.8/0، علامتان 

8 

 .جيد: غلبية دول عالم الشمالالواقع الصحي لأ  : أخامسًا

العمر المتوقع كندا  مثال: ،في معظم دول عالم الشمال ارتفاع العمر المتوقع عند الولادة : الدليل

 ...سنة 01أكثر من  فيها عند الولادة

  ،علامة للدليل.8/0علامة للواقع 8/0علامة واحدة 

0 

 : ارتفاع معدل الانفاق على الصحة من قبل الحكوماتسبب اقتصادي لارتفاع المستوى الصحي  خامسًا: ب

 نصيب الفرد من الناتج المحلي ارتفاع  ...ما يؤدي إلى تطوير الجهاز الطبي في الدولة المعنية

 ...ما يمكنه من الحصول على الرعاية الصحية اللازمة

 ارتفاع مستوى المعيشة الذي مكنه من الحصول على المستوى الصحي سبب اجتماعي لارتفاع :

وعي صحي بفعل ارتفاع مستوى التعليم والثقافة  سعرات حرارية كافية لنموه بشكل سليم

عدد الضمانات والخدمات الصحية التي تتوفر لكافة السكان إذ يرتفع معدل   الصحية )الوقاية(

 إلى مستويات متقدمة... طباء مقارنة بعدد السكانالأ

  علامة لكل منهما.8/0، واحدة لسببين واضحينعلامة 

0 

: انخفاض اجور اليد العاملة الكفوءة توجه الاستثمارات الاجنبية نحو دول عالم الجنوبأسباب   سادسًا: أ

غياب التشريعات البيئية الصارمة في  –توفر الاسواق الاستهلاكية الواسعة لتصريف انتاجها  –

ج توفر العديد من مستلزمات الانتا –العديد من هذه الدول وضعف تطبيقها في دول أخرى 

الاغراءات  –الايدي العاملة الفنية الصناعي من المواد الاولية ومصادر الطاقة والبنى التحتية و

توفر الاستقرار  –لغاءها ريبة أو حتى بإالضريبية التي تعتمدها هذه الدول المتمثلة بتخفيض الض

 المالي والامني والسياسي ...

 علامة واحدة لكل منهما.علامتان لسببين واضحين ، 

 

8 



على دول عالم الشمال نتيجة انتقال شركاتها الاستثمارية نحو دول عالم  يجابيةإنتيجة   بسادسًا: 

هيمنة دول الشمال من خلال   تحويل العائدات المالية لهذه الشركات نحو عالم الشمال الجنوب:

تأمين الكثير من السلع لمواطني دول  الجنوب  شركاتها على القرار السياسي في دول عالم

 عالم الشمال بأسعار مناسبة نتيجة انخفاض كلفة الانتاج في دول عالم الجنوب.

  على دول عالم الشمال نتيجة انتقال شركاتها الاستثمارية نحو دول عالم الجنوب:سلبية نتيجة 

ل انتقال الشركات الامر تراجع نسب الضرائب بفع –ارتفاع معدل البطالة بفعل انتقال الشركات 

 الذي ينعكس بشكل سلبي على مفوم دولة الرعاية ...

 ل منهما.، علامة واحدة لكعلامتان لنتيجتين واضحتين 

8 

  .«الهجرة الدخل  – التنمية – ميزان المدفوعات»  المصطلحات: سابعًا

 في موارد الخزينة واستمرار العجز  ميزان المدفوعاتعجز : سباب التي تدفع الى الاستدانةالأ

رغبة  منية دة بفعل الالتزامات الادارية والأتأمين النفقات الحكومية المتزاي  في هذه الدول

تعرض  يل الكافي محلياً ووعجزها عن تأمين التم (3)م لتنميةامشاريع تخدم  بإقامةالحكومات 

ضخامة النفقات  ة ...بعض هذه الدول لازمات مالية نتيجة لازمات متنوعة سياسية أو اقتصادي

الاستدانة لتسديد  العسكرية في بعض هذه الدول نتيجة صفقات التسلح الضخمة التي تعقدها 

 ...بعض الديون المستحقة

 تعثر مشاريع التنمية لعدم قدرة الدولة  :على دول عالم الجنوب بفعل تفاقم أزمة المديونية ائجنت

تنامي كلفة  ساط الدين... قالمشاريع لاضطرارها تسديد أعلى تأمين المستلزمات المالية لهذه 

احتمال الوقوع في فخ  خدمة الدين وضغطها المتزايد وضغطها المتزايد على مالية الدولة... 

اضطرار الحكومات إلى إجراءات مالية تترك انعكاساتها على الاقتصاد  التبعية الاقتصادية 

التبعية السياسية نتيجة الشروط  خفيض قيمة العملة الوطنية ...( )فرض المزيد من الضرائب، ت

التي تفرضها الدول الدائنة عند تقديمها القروض لدول عالم الجنوب ) مصادرة رأيها في 

توتر الأوضاع الاجتماعية الأمر الذي يخلق  المحافل الدولية، التدخل في شؤونها الداخلية...( 

وتفاقم ظاهرة البطالة  الدخلزعزعة أمن العمل و  ياسي الداخليحالة من عدم الاستقرار الس

   ...وتحكم نخبة لا يتجاوز عددها المليون في ثمانين بالمائة من ثروة البشرية بأسرها

  قضية تطرحها دول عالم الشمال في حوارها مع دول عالم الجنوب والسبب الذي يدفعها إلى

  طرح هذه القضية:
تفادي حصول مشاكل اجتماعية تهدّد أمنه )نزاعات،  السبب:غير الشرعية،  الهجرة القضية:

 .جرائم( وتنافس يده العاملة

الحاجة الكبيرة إليه )صناعة،  السبب:ضمان حصوله على النفط وبأسعار مناسبة، القضية: 

 مواصلات...( ولعدم توفره بالشكل الكافي لديه.

فيها )م  البطالةظاهرة تزايد  السبب:دول عالم الجنوب،  النمو السكاني الكبير في غالبية القضية:

 .ى دول عالم الشمالوبالتالي ازدياد الهجرة إل( 3

تبرير تدخله في شؤون الجنوب الداخلية  السبب:تعميم الديموقراطية في العالم،  القضية:

 ولضمان مصالحه فيها.

 توفير الأسواق الواسعة لتصريف منتجاته. السبب:تعميم نمط التجارة الحرّة،  القضية:

تأمين  السبب:استمرار الحصول على المواد الأولية ومصادر الطاقة بأسعار منخضة،  القضية:

 احتياجاتها من هذه المواد لصناعاتها المختلفة.

استمرار تفوقه وقدرته على تأمين أسواق  السبب:الاعتداء على الملكية الفكرية،  القضية:

 تصريف لمنتجاته.

  ،علامة لكل سبب. 8/0علامتان لأربعة أسباب 

  ،علامة لكل نتيجة.8/0علامة واحدة لنتيجتين 

  ،علامة للسبب.8/0و علامة للقضية 8/0علامة واحدة 

 ( 4/0علامة واحدة لاستعمال المصطلحات.)علامة لكل مصطلح 

 فكرة واحدة(. (3رقم ) لمستندواحدة لاستثمار ا علامة( 
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